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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E 

DEZESSETE DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

Ao vigésimo dia do mês de outubro de dois mil e dezessete, às quatorze  horas na sala número 1 

dezesseis do Bloco de professores do Centro de Ciências Exatas e Naturais, Campus UFERSA 2 

Mossoró, lado leste, reuniu-se o Conselho do Centro de Ciências Exatas e Naturais – CCEN 3 

da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do diretor do 4 

Centro, Rafael Castelo Guedes Martins. Estiveram presentes os chefes dos departamentos: 5 

Danniel Cavalcante Lopes, Subênia Karine de Medeiros; os coordenadores de graduação: 6 

Leonardo Augusto Casillo e Paulo Gabriel Gadelha Queiroz; o vice-coordenador de 7 

graduação: Roner Ferreira da Costa; os coordenadores de pós-graduação: Francisco 8 

Franciné Maia Júnior; a representante técnica: Fernanda Freire Lima. Verificada a 9 

existência de “quorum legal”, o presidente do Conselho, professor Rafael Castelo Guedes 10 

Martins, deu início à reunião colocando em votação as justificativas das ausências. 11 

Justificaram ausências a coordenadora de graduação Fabiane Regina da Cunha Dantas e o 12 

coordenador de pós-graduação Francisco Milton Mendes Neto. Em votação: aprovado por 13 

unanimidade. Logo após, foi feita a leitura da pauta que constava de ponto único. Votada com 14 

alteração, considerando o entendimento da planária para o ponto cinco que deverá ser 15 

deliberado apenas pelo CONSUNI não mais pelo CONSEPE. Em votação: aprovado com 16 

seis votos favoráveis e uma abstenção. Ato contínuo iniciou-se a discussão da pauta. Primeiro 17 

ponto: Apreciação e deliberação sobre Programas Gerais de Disciplinas, enviado por meio 18 

dos Memorandos Eletrônicos Nº cento e quatorze e cento e vinte e um, de dois mil e dezessete 19 

- PROPPG. O Conselheiro Danniel Cavalcante Lopes solicitou que os programas fossem 20 

alterados conforme o padrão estabelecido pela Universidade. Já o Conselheiro Francisco 21 

Franciné Maia Júnior ressaltou que os programas da pós-graduação devem ser livres, não 22 

devendo atender as exigências das ementas da graduação. Assim, foi posta em votação a 23 

proposta do professor Danniel Cavalcante Lopes. Deliberação: Reprovado com três votos 24 

contra, dois a favor e duas abstenções; Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre 25 

Calendário Acadêmico da Pós-graduação dois mil e dezoito.um, enviado por meio do 26 

Memorando Eletrônico Nº duzentos e quarenta e oito/dois mil e dezessete – PROPPG. 27 

Deliberação: Aprovado por unanimidade; Terceiro ponto: Apreciação e deliberação sobre 28 
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alterações nos Calendários Acadêmicos da Graduação dois mil e dezessete.um e dois mil e 29 

dezessete.dois, enviados por meio dos Memorandos Eletrônicos Nº trezentos e noventa e três 30 

e trezentos e noventa e quatro/dois mil e dezessete – PROGRAD. O docente Paulo Gabriel 31 

Gadelha Queiroz sugeriu que o período do recesso fosse aumentado ou que fosse permitida a 32 

simultaneidade de férias para docentes que ocupam cargos administrativos, titulares e vices. 33 

Sem discussão. Deliberação: Aprovado por unanimidade; Quarto ponto: Apreciação e 34 

deliberação sobre Calendários Acadêmicos da Graduação dois mil e dezoito.um e dois mil e 35 

dezoito.dois, enviados por meio dos Memorandos Eletrônicos Nº quatrocentos e dois e 36 

quatrocentos e quatro de dois mil e dezessete - PROGRAD. Sem discussão. Deliberação: 37 

Aprovado por unanimidade; Quinto ponto: Apreciação e deliberação sobre redistribuições de 38 

servidores docentes. Ponto retirado de pauta; Sexto ponto: Apreciação e deliberação sobre 39 

criação de componentes curriculares optativos para o curso de Medicina, enviado por meio do 40 

Memorando Eletrônico Nº quatrocentos e um de dois mil e dezessete – PROGRAD. Mais 41 

uma vez o conselheiro Danniel Cavalcante Lopes informou as regras para preenchimento 42 

dos programas de disciplina dos cursos de graduação, asseverando que estes devem conter 43 

três bibliografias básicas e cinco complementares e que os cursos da universidade deveriam 44 

seguir uma única padronização. Deliberação: Aprovado por unanimidade; Sétimo ponto: 45 

Apreciação e emissão de parecer sobre curso de aperfeiçoamento (especialização – lato sensu) 46 

em atendimento educacional especializado para o estudante com Transtorno do Espectro 47 

Autista, conforme Processo Nº especificado na pauta. Sem discussão. Deliberação: Aprovado, 48 

com seis votos favoráveis e uma abstenção; Oitavo ponto: Apreciação e emissão de parecer 49 

sobre programa de pós-graduação (especialização – lato sensu) em Geoprocessamento e 50 

Georreferenciamento, Campus Mossoró, conforme Processo Nº especificado na pauta. Sem 51 

discussão. Deliberação: Aprovado, com seis votos favoráveis e uma abstenção. Do nono ao 52 

décimo terceiro ponto a plenária realizou uma votação em bloco; Nono ao décimo 53 

terceiro ponto: Apreciação e emissão de parecer sobre programa de pós-graduação (mestrado) 54 

em Engenharia de Biossistemas, no âmbito da UFERSA, conforme Processo Nº especificado 55 

na pauta; Apreciação e emissão de parecer sobre programa de pós-graduação (mestrado) em 56 

Engenharia de Computação e Sistemas, no âmbito do Centro Multidisciplinar de Pau dos 57 

Ferros, conforme Processo Nº especificado na pauta; Apreciação e emissão de parecer sobre 58 

programa de pós-graduação (mestrado) em Administração, no âmbito da UFERSA, conforme 59 
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Processo Nº especificado na pauta; Apreciação e emissão de parecer sobre programa de pós-60 

graduação (mestrado) em Ciências e Tecnologias e Ambientais, no âmbito do Centro 61 

Multidisciplinar de Pau dos Ferros, conforme Processo Nº especificado na pauta; Apreciação 62 

e emissão de parecer sobre programa de pós-graduação (mestrado) em Ciências Florestais, no 63 

âmbito do Centro de Ciências Agrárias, conforme Processo Nº especificado na pauta. Sem 64 

discussão. Deliberação: Aprovado por unanimidade; Décimo quarto ponto: Apreciação e 65 

emissão de parecer sobre programa de pós-graduação (doutorado) em Cognição, Tecnologias 66 

e Instituições, no âmbito da UFERSA, conforme Processo Nº especificado na pauta. Sem 67 

discussão. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Décimo quinto e décimo sexto pontos 68 

foram votados em bloco; Décimo quinto ponto: Apreciação e deliberação sobre mudança de 69 

Turno do Curso de Ciência da Computação, enviado por meio do Memorando Eletrônico Nº 70 

quatrocentos de dois mil e dezessete – PROGRAD. Décimo sexto ponto: Apreciação e 71 

deliberação sobre o Projeto Pedagógico do Curso de Ciência da Computação, enviado por 72 

meio do Memorando Eletrônico Nº trezentos e noventa e oito de dois mil e dezessete - 73 

PROGRAD. Sem discussão. Deliberação: Aprovado por unanimidade; Décimo sétimo ponto: 74 

Apreciação e deliberação sobre o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Física – 75 

Modalidade à distância, enviado por meio do Memorando Eletrônico Nº quatrocentos e onze 76 

de dois mil e dezessete – PROGRAD. O conselheiro Paulo Gabriel Gadelha Queiroz 77 

sugeriu que os PPCs fossem mais enxutos com vistas a contribuir com o real objetivo da 78 

construção do documento que concentra informações sobre a gestão acadêmica, pedagógica e 79 

administrativa da instituição, além de especificar os princípios educacionais norteadores de 80 

das ações adotadas na condução do processo de ensino-aprendizagem dos cursos de 81 

Graduação da Universidade. Deliberação: Aprovado por unanimidade; Décimo oitavo ponto: 82 

Apreciação e emissão de parecer sobre programa de pós-graduação (mestrado e doutorado) 83 

em Qualidade e Conservação em Produtos da Agroindústria - PPGAGRO, no âmbito do 84 

Centro de Ciências Agrárias, conforme Processo Nº especificado na pauta. Sem discussão. 85 

Deliberação: Aprovado com quatro votos favoráveis e três abstenções. Nada mais havendo a 86 

ser discutido, o presidente do Conselho de Centro deu por encerrada a reunião. E eu Carolyne 87 

Oliveira Souza, Secretária Executiva do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por 88 

mim, pelo presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  89 
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